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OSNOVNI CILJ ISTRAŽIVANJA 

 prikupiti podatke o prevalenciji konzumacije 

različitih sredstava ovisnosti u općoj populaciji 

kao i u relevantnim subgrupama populacije 
 



O ISTRAŽIVANJU 

 ciljana populacija: građani Republike Hrvatske u dobi 

između 15 i 64 godine (2001. - 2 969 981 stanovnika) 

 razdoblje provođenja terenskog istraživanja:  

  svibanj – kolovoz 2011. 

 reprezentativni uzorak: 4756 ispitanika 

 anketni odziv: 53.1% 

metoda: anketno istraživanje licem u lice 

 instrumenti: korišten hrvatski prijevod upitnika European 

Model Questionnaire  
 (1) legalne droge, (2) ilegalne droge, (3) stavovi i mišljenja o drogama i 

politici vezanoj uz droge, (4) relevantna obilježja ispitanika 



REZULTATI 



DEFINICIJE NEKOLIKO OSNOVNIH POJMOVA 

 ŽIVOTNA PREVALENCIJA – proporcija ispitanika u uzorku 

koji su naveli da su barem jednom u životu uzimali određeno 

sredstvo ovisnosti 
 

 PREVALENCIJA U POSLJEDNJIH GODINU DANA –
proporcija ispitanika u uzorku koji su naveli da su uzimali 

određeno sredstvo ovisnosti u posljednjih godinu dana 

(nedavno uzimanje) 
 

 PREVALENCIJA U POSLJEDNJIH MJESEC DANA –
proporcija  ispitanika u uzorku koji su naveli da su uzimali 

određeno sredstvo ovisnosti u posljednjih mjesec dana 

(trenutačno uzimanje) 



DUHAN 



Prevalencije pušenja duhana (15-64) 
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Trenutačno pušenje duhana, po spolu 
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ALKOHOL 



Prevalencije konzumacije alkohola (15-64) 
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Prevalencija konzumacije alkohola u posljednjih 

mjesec dana, po spolu 
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Učestalost konzumacije alkohola (15-64) 
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Učestalost konzumacije šest ili više pića zaredom  
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LIJEKOVI 



Prevalencije uzimanja sedativa ili trankvilizatora  
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Prevalencija uzimanja sedativa ili trankvilizatora u 

posljednjih mjesec dana 

11,1 

3,5 2,8 
4,3 

11,1 

14,6 

24,6 

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

15-64 15-34 15-24 25-34 35-44 45-54 55-64

% 



Prevalencija uzimanja sedativa ili trankvilizatora u 

posljednjih mjesec dana, po spolu 
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• kad su u pitanju prevalencije uzimanja sedativa ili trankvilizatora, važno je napomenuti da je pri 

posljednjoj konzumaciji 73.0% odraslih te 47.5% mlađih odraslih sedative ili trankvilizatore 
kupilo ili dobilo na liječnički recept 



IGRE NA SREĆU 



Prevalencije igranja igara na sreću (15-64) 
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Prevalencija igranja pojedinih igara na sreću u 

posljednjih mjesec dana (15-64) 
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Percepcija vlastitih problema povezanih s igranjem 

igara na sreću (15-64) 

 2.5% ispitanika navelo je da je nekada u životu imalo 

problema povezanih s igranjem igara na sreću 

 

 1.5% ispitanika navelo je da je imalo problema povezanih s 

igranjem igara na sreću u posljednjih mjesec dana 

 



ILEGALNE DROGE 



Prevalencije uzimanja ilegalnih droga (15-64) 
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Životna prevalencija uzimanja ilegalnih droga (15-64) 
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Životna prevalencija uzimanja ilegalnih droga (15-34) 
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Životna prevalencija uzimanja ilegalnih droga,  

po spolu (15-64) 
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Životna prevalencija uzimanja bilo koje  

ilegalne droge, po dobnim skupinama 
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Prevalencija uporabe ilegalnih droga  

u posljednjih mjesec dana (15-64) 
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Prevalencija uporabe ilegalnih droga  
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Prevalencija uporabe ilegalnih droga  

u posljednjih mjesec dana, po spolu (15-64) 
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Prevalencija uzimanja bilo koje ilegalne droge  

u posljednjih mjesec dana, po dobnim skupinama 
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STAVOVI VEZANI UZ UZIMANJE 

SREDSTAVA OVISNOSTI 



(Ne)slaganje s tvrdnjom da bi ljudima trebalo biti 
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(Ne)slaganje s tvrdnjom da bi ljudima trebalo biti 

dozvoljeno uzimanje heroina (15-64) 
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Percepcija rizika vezanih uz pušenje cigareta i pijenje 

alkohola (15-64) 
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Percepcija rizika vezanih uz uzimanje ilegalnih droga 
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STAVOVI O DOSTUPNOSTI 

ILEGALNIH DROGA 



Percepcija mogućnosti nabave ilegalnih droga (15-64) 
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Iskustvo osobne dostupnosti ilegalnih droga (15-64) 
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ZAKLJUČNE NAPOMENE 

 ovo istraživanje, koje je prvo ovog tipa u Republici Hrvatskoj, iznimno je značajno s 

obzirom na to da na nacionalnoj razini daje uvid u stanje u području uporabe 

sredstava ovisnosti u općoj populaciji 

 dobivena je osnova za razumijevanje i procjenu situacije u području uporabe 

sredstava ovisnosti, utvrđivanje prioriteta te oblikovanje i vrednovanje strategija 

borbe protiv zlouporabe sredstava ovisnosti.  

 zbog standardizirane metodologije prikupljeni podaci usporedivi su s podacima iz 

drugih europskih zemalja 

 potrebna su daljnja redovita i sustavna istraživanja kako bi se mogli pratiti trendovi 

uporabe sredstava ovisnosti u Republici Hrvatskoj  

 



HVALA NA PAŽNJI! 


